

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 212 (14625)

Пятница, 4 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

Граждане СССР! Создадим социалистическое государство, утверждающее верховенство закона, права и свободы человека, авторитет власти!

(Из Призывов ЦК КПСС)

СУММА МНОГИХ СЛАГАЕМЫХ

На электроламповом заводе идет нелегкий процесс обновления производства. Заряд продолжает отгружать своей продукции потребителям. А им нужны лампы хорошего качества. Покупателей все неурядицы и споры о закрытии интересуют меньше всего. По-своему они правы. Метрой качества определяется сейчас, в условиях хозрасчета, дееспособность любого предприятия.

Завод довольно часто получает рекламации от потребителей на лампы общего пользования. Не было еще ни одной претензии на качество специальных ламп, используемых на морских и речных судах. Стопроцентное качество имеет и экспортная продукция.

Анализ показывает, что основная причина возврата ламп — обрыв тела накала, или по-иному — спирали. Процент ламп с таким дефектом в общем объеме возвращенной продукции колеблется от 85 до 95. Это старая беда. Для уменьшения обрывности спиралей на заводе разработан комплекс мероприятий. Выполняются они пока что не в полной мере.

Так, например, согласно плану должна быть внедрена высокоэффективная ультразвуковая установка для очистки тел накала. До полного внедрения еще далеко: установка эта собрана, освоена, но в настоящий момент не работает. Довольствуются пока технологи лишь химической обработкой тел накала, но ее эффективность намного меньше. Вот и простаивает без дела ценнейшее оборудование. А первопричина состоит в том,

что в документацию технологического процесса очистки изначально был внесен только один тип спиралей. Причем ламп общего пользования, которые сняты с производства. Сейчас дорабатываем оставшуюся от них спираль и переходим на выпуск новых инфракрасных ламп. А потому нужно быстрее осваивать прогрессивный способ очистки спиралей новых типов ламп. В этом — один из резервов качества.

Достижением можно

зависимости от типов ламп. Очевидно, что нужна эффективная система контроля этих самых параметров.

У разных партий спиралей, например, колеблется сопротивление. Необходимо его замерять, вести строгий и четкий контроль всех отклонений. Но он, к сожалению, не ведется, хотя предназначенный для этого прибор, именуемый процентным омметром, на заводе имеется. С его помощью и можно измерить отклоне-

рыв спиралей при погрузке в вагоны, которая проводится далеко не лучшими методами. Склад готовой продукции находится на втором этаже, и потому дорого обходятся перетаскивания ламп с места на место. Сама погрузка ведется дедовским способом — броском с плеча в лок. И зный процент готовых ламп регулярно бьется.

Как видим, у качества наших ламп много слагаемых. И не все они пока что «работают» на конечный результат. Много ценного оборудования, использование которого дало бы ощутимый эффект, простаивает зря, вовремя не осваивается. Долгое время не дает продукцию, например, заливочный автомат, который производительнее действующих. Не хватает вместе с тем и компетентных специалистов для освоения этого оборудования. С другой стороны, есть приборы, способные хорошо контролировать качество, но не хотят и не умеют ими пользоваться производственники. На 99 процентов качество зависит и от конкретных исполнителей — монтажниц, заварщиц, долевщиц, браковщиц, наладчиков и многих других. Хранимся на складах сырье и готовой продукции, приборам и оборудованию очень нужны забота и внимание. Причем — всего коллектива завода. Каждая лампа требует бережного к себе отношения на всех участках производства.

Г. ЕФРЕМОВА,

Представитель Новосибирского территориального отдела контроля качества.

Качество продукции — лицо коллектива

считать внедрение двух специальных печей для обжига спиралей. Установлен в них программный терморегулятор, что заметно повысило качество тел накала, уменьшило их хрупкость. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что объем забракованной продукции снизился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 15 процентов. Сейчас обработка спиралей для зеркальных инфракрасных ламп ведется только на печах с программным терморегулятором, что резко уменьшило их хрупкость и в итоге положительно сказалось на качестве. К концу года такие терморегуляторы будут установлены еще на двух печах.

Анализ приемо-сдаточных испытаний показывает, что по-прежнему высок объем ламп накаливания, не соответствующих требованиям стандарта по световым и электрическим параметрам. Причем меняется он в

не сопротивления спирали от нужных параметров. Причем методика замера довольно проста и общедоступна. Казалось бы, бери прибор и работай, контролируй качество. Но специалисты отдела технического контроля взялись за это дело не решаясь.

Вместе с другими службами завода мы часто проводим проверки готовой продукции на складе. Приходится наблюдать сколы изоляционного стекла, дефекты монтажа ламп, трещины стекла. Анализ показывает, что процент ламп, имеющих, например, сколы изоляционного стекла, резко снижается при использовании стекла нашего завода. Но наладить регулярное его производство не возможно по целому ряду причин. А призрачное стекло хранится у нас, мягко говоря, без должной заботы и внимания. Отсюда и определенный процент брака.

Еще одно наше слабое место — бой ламп и об-

РЕКОРДНЫЙ ТЕМП

Бригада А. И. Зуева с участка № 7 шахты имени

Кирова побил свой собственный рекорд проходки горных выработок, установленный еще 10 лет назад. Коллектив возглавлял тогда известный на руднике бригадир И. Г. Мышкин. 624 метра за месяц — невиданным тогда казался достигнутый результат. А сейчас в течение октября горняки продвинули забой на 650 метров. Не снижаются рекордные темпы проходки и в ноябре.

Несмотря на большую аварийность техники, горняки рук не опускают. Уверенно, метр за метром продвигают забой. Близки они сейчас к выполнению годового плана. Помогают мастерство и слаженность. Большую лепту в общий успех вносит звено А. И. Чертова. В один из последних дней октября горняки установили рекорд шахты, пройдя за смену 15,3 метра выработки. **Н. РАЩУПИНА.** Инженер по организации соревнования.

Пленум ГК ВЛКСМ

Первого ноября состоялось внеочередное пленум горкома комсомола, рассмотревший организационный вопрос. Пленум освободил от обязанности первого секретаря и вывел из состава бюро ГК ВЛКСМ А. Цигельникова в связи с переходом на хозяйственную деятельность. За весомый вклад в дело воспитания молодежи он награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Юбилейным знаком ЦК комсомола «70 лет ВЛКСМ».

Состоялись выборы первого секретаря, которые проводились открытым го-

лосованием. Большинство голосов пленум избрал первым секретарем горкома комсомола Е. Максимова, ранее работавшего вторым секретарем.

Пленум ввел в состав членов ГК ВЛКСМ учащегося СПТУ № 38 М. Пирогова, продавца орска «Ленинскуголь» А. Букину, секретаря комитета ВЛКСМ шахты имени Ярославского В. Ляшук.

В состав кандидатов в члены горкома комсомола введен Игорь Артемьев (орс «Ленинскуголь»). **В. ВАЛЕНТИНОВА.**

Вниманию граждан!

В воскресенье, 6 ноября, с 10 до 14 часов проводится прямую телефонную связь первый секретарь Кольчугинского райкома партии Ю. П. Серков (телефон 2-04-34), первый секретарь Октябрьского райкома партии Ф. В. Котловский (телефон 5-35-24), председатель Кольчугинского райисполкома В. Н. Кривошеев (телефон 2-14-11), председатель Октябрьского райисполкома Г. Л. Глотко (телефон 5-13-60).

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

ЧИТАТЕЛЯМ нашей газеты уже известно, что в Соцгороде Ленинское СУ № 3 за последние годы строит треть по счету общежитие. Первое из них было смонтировано в максимально сжатый срок — менее чем за месяц. А общежитие № 106 та же бригада монтажников собирает из панелей чуть ли не год. Особенно резко упала выработка за последние месяцы. В октябре с горем пополам смонтировали третий этаж второго блок-секции. А ранее эти же люди без особого напряжения собирали квартиры на одном этаже за неделю.

На объект руководство треста «Лениншахтострой» выделило такой кран, который ежедневно выходит из строя. Из-за неисправности башенного крана, зачастую наша бригада простаивает до двух суток. А ведь за

это время мы способны сделать работ на жалкие копейки на 40 тысяч рублей. Хуже того, на подъемном механизме должны были работать три крановщика, начальник же участка механизации (УММ) П. Е. Потанкин в настоящее время направляет на стройку только одного. А бригада была намерена вести монтаж здания в две, а то и в три смены.

Сколько раз мы ходили по всем инстанциям, просили управляющего трестом Г. П. Баранова направить на стройку второго крановщика, но все тщетно.

По правилам за объектом должен быть закреплен дежурный электрослесарь. Но П. Е. Потанкин так и не собирает послать слесаря. А сколько

пережито, потрачено нервов из-за неритмичной и некомплектной поставки панелей!

Вот почему плохо и растет наше общежитие. А

Внимание — пусковым объектам!

на участке царит неблагоприятная обстановка, снизились заработки людей, хуже стала трудовая дисциплина. Эти отрицательные явления породило прежде всего плохое материально-техническое снабжение.

Наверное, монтажники других подразделений будут сильно удивлены тем фактом, что трест в течение двух лет не выделил участку и куба керамзита, без которого невозможен монтаж. Станем по этому

или другому поводу бить тревогу, а кабинетные работники треста говорят:

— На это есть на участке мастер и начальник, пусть они и добывают то,

что необходимо.

Честно признаться, нам надоело стоять с протянутой рукой в роли каких-то попрошайек. Да и прошли те времена, когда можно было брать то, что плохо лежало на стройках.

На общежитии работает бригада каменщиков. Ее задача — кирпичная кладка санузлов, перегородок, проемов. Вместо своего основного дела каменщики роют траншеи. И все потому, что им не

дают кирпича. Вот и попробуй поработать при таких условиях.

Если же не наладится материальное снабжение, механизаторы не «заставят» работать башенный кран, не направят на него для другой смены второго работника, то, видимо, лучше вообще закрыть объект и перевести его в долгострой. Но дальше так продолжаться не может, так немисливо работать, хотя мы отчетливо понимаем, с каким нетерпением люди ждут жилья.

И последнее, о чем хотели бы со всей серьезностью заявить: наступила зима, а бригада наша осталась без крова. Руководство бывшего треста «Кузбассгражданстрой-3» общало выделить бригаде вагончик, да расформиро-

вали эту строительную организацию. А тов. Баранов наотрез отказал нам в вагончике. Где строителям зимой обогреться?

Мы думаем, наплеватьское отношение со стороны руководства треста «Лениншахтострой» потому, что после перевода нашего стройуправления в систему треста находимся на положении пасынка. Конечно, в конторе нашего треста крыша не бежит, стены не промерзают, да еще и батареи горячие, где уж кабинетным работникам до нас...

Н. ШАПОШНИКОВ,
Н. ЮНИКОВ,
Б. СМЕРНОВ,
С. УЖАСТОВ.
Монтажники.
В. ТОРОПОВ,
Бригадир.
В. ТОМИЛИНА.
Начальник участка (всего 12 подписей).



Обсуждаем проекты Закона СССР об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР и Закона СССР о выборах народных депутатов СССР

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДЛИННОЕ РАВЕНСТВО

Внимательно прочитал проект закона и беседу с профессором, доктором юридических наук И. Н. Кузнецовым, который участвовал в разработке проекта закона.

Внесение поправок и изменений в Конституцию СССР — нормальный процесс. Жизнь не стоит на месте, а постоянно изменяется.

Очень важно разделение функций органов государственной власти — Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, в частности, предложение принять положение о несовместимости депутатского мандата с занятием ряда должностей в государственном аппарате — Совете Министров СССР, министрах СССР, их заместителях, Председателя и членах Верховного суда СССР, Генерального прокурора СССР, главного арбитра СССР и ряда других. Пусть занимаются своим делом.

Проект закона предусматривает создание нового органа — Комитета конституционного надзора. Членство в этом комитете также несовместимо с мандатом народного депутата СССР. Его члены при выполнении своих обязанностей независимы и подчиняются только Конституции СССР.

С юридической точки зрения это соответствует нормам правового государства.

Но вместе с тем есть и предложения, с которыми можно согласиться только с большой натяжкой. Так, предлагается вместо существующей двухзвенной системы управления (кстати, работающей отвратительно) создать четырехзвенную, вообще нероботоспособную. Тут правды простой избиратель никогда не найдет.

Давно установлено: чем больше звеньев управления, тем больше хаоса.

Статья 95. Выборы народных депутатов проводятся по одномандатным и многомандатным округам на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Однако проект закона составлен таким образом, что нарушает основополагающие принципы Конституции СССР, а именно — принципы прямого и равного избирательного права.

Согласно статье 111 Верховный Совет СССР — постоянно действующий законодательный, распорядительный и контрольный орган государственной власти СССР.

По проекту Верховный Совет СССР избирается депутатами — выборщиками (народными) на съезде народных депутатов СССР. Следовательно, гражданин СССР не напрямую избирает постоянно действующий законодательный, распорядительный и контрольный орган государственной власти СССР, а через депутата-выборщика, который может быть не избранным в Верховный Совет СССР и, естественно, не представлять в нем своих избирателей. Это первое.

Статья 95 предусматривает выборы народных депутатов от общественных организаций: КПСС, профсоюзов, женсоветов, ветеранов, кооператоров и иных. Всего одна треть депутатов, а точнее — 750 из 2250.

Выборы этих депутатов проводятся на съездах, конференциях либо пленумах общесоюзных или республиканских организаций, а не на общих основаниях.

Получается, что гражданин СССР, если он член КПСС и делегат съезда КПСС, имеет уже два голоса: и как гражданин СССР на общих основаниях, и как делегат съезда КПСС.

Если же этот гражданин еще и делегат съезда профсоюзов, делегат съезда кооператоров, делегат съезда женщин, делегат съезда ветеранов, то он будет иметь 6 голосов. Что же это за равное избирательное право?

Это, конечно, теоретически. Но фактически, например, делегат съезда КПСС избирает 100 народных депутатов от КПСС и одного как гражданина СССР на общих основаниях. Итого, 101 депутат. А если он же будет избран еще и делегатом на съезд профсоюзов — то 201 народный депутат. Это уже не теоретически. Ведь руководители партии и правительства, как правило, избираются делегатами съездов и КПСС, и профсоюзов. Это второе.

Поскольку Верховный Совет СССР является постоянно действующим органом государственной власти, его количественный состав должен быть оптимальным. Не надо гнаться за количеством. На современном этапе перестройки нам нужно качество и еще раз качество. Хватит абсурда — административно-бюрократической системы управления рабочими делами.

Каждый народный депутат СССР должен быть депутатом народа на деле, а не номинальной единицей и на весь период (срок) депутатской деятельности освобождался от любой иной обязанности и работы.

Он должен быть депутатом-политиком, депутатом-экономистом, депутатом-хозяйственником, депутатом-законодателем, депутатом-распорядителем, депутатом-контролером, депутатом — Человеком с большой буквы.

М. ЖУНИН.
Пенсионер, участник Великой Отечественной войны.

Комсомольская жизнь

ДИСКОТЕКА „НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ“

Возобновила свою деятельность в столовой № 10 дискотека «Наедине со всеми» шахтоуправления «Кольчугинское».

В этот вечер в столовую были приглашены и члены ВЛКСМ, и те, кто вышел из комсомольского возраста. Почетными гостями были ребята, отслужившие в Афганистане. А собрались они вме-

сте, чтобы отметить юбилей комсомола. Биографию комсомоли страны еще раз напомнил молодежи секретарь комитета ВЛКСМ В. Ломакин.

А потом начались аттракционы с разыгрыванием призов, игры, чередовавшиеся с приглашением потанцевать. Можно было и посидеть за столи-

ками, поговорить с друзьями.

Подготовили же дискотечную программу горняки шахтоуправления Владимир Луковников, Вячеслав Леднев и Владимир Ашеулов.

Т. РЫКОВА.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ шахтоуправления «Кольчугинское».

Когда рядом хорошие люди

Роняет отрывной календарь свои листочки, вот-вот замрет на знаменательной дате, помеченной красным числом: «71-я годовщина Великого Октября».

Торопимся и мы, глядя на убывающие листки календаря, спешим поздравить своих близких, коллег по работе, знакомых, всех, кому хочется пожелать счастья.

Редакционная предпраздничная почта — это трогательный мини-рассказ об окружающих нас людях. Почти все письма начинаются одинаково: «Прошу поздравить...».

«...учителей школы № 35 В. А. Сухоженко и В. П. Паршакову за их внимательное отношение ко мне, больному человеку, ветерану учительского труда. Всегда у них находится время навестить меня, помочь мне по дому» (М. Борjak, переулок Костромской, 70).

«Хотим выразить огромную благодарность преподавателям музыкальной школы № 12. Наступило время уходить на пенсию. Незаметен в школе труд техник, но и для нас нашлось время. После напряженного дня преподаватели подготовили замечательный концерт. Пели песни, читали стихи, говорили теплые слова — сделали все, чтобы мы запомнили этот день» (Л. В. Вавилина, В. В. Лукьяченко).

«Я работаю продавцом в хлебном магазине № 91. Каждый день я подаю заявки на хлебозавод, чтобы обеспечить магазин мучной продукцией. Если дежурит диспетчер Финитюкова, то у меня сразу поднимается настроение. Никогда от нее не услышишь грубого слова. Не все диспетчеры благосклонно принимают заявки, чтобы убавить или прибавить количество продукции. А она всегда это делает и еще предупреждает, когда привезут хлеб. Легко работать с такими людьми, как она» (Г. Я. Панкова).

«Если человек любит свое дело, то и малые дела творит с душой. Приятно приходит в молоко-хлебный магазин № 43 в микрорайоне, когда радуют продавщицы Н. Квашнина и М. Лосева. В одну минуту обслужат покупателя и одарят добрым словом. Мне 79 лет, а в наше время так мало хорошего отношения к старикам» (Е. Борисов, пр. Текстильщиков, 2/1—16).

Много теплых слов адресовано людям, оказавшимся рядом в трудную минуту.

«От всего сердца благодарен врачу «Скорой помощи» А. А. Гарашенко и фельдшеру М. Г. Носколову за оказанную ими медицинскую помощь моей старенькой маме» (Р. Белогрица, бульвар Химиков, 12—32).

«Второго сентября это-

го года «скорая помощь» привезла меня в травматологическое отделение больницы № 1. Я потерял много крови, и жизнь моя висела на волоске. Благодаря операции, проведенной заведующим отделением травматологии № 2 В. В. Бочковым, я выздоровела» (пенсионерка Миронова).

«Хотим выразить признательность врачу детской поликлиники № 4 Л. З. Пучковой и сказать ей большое материнское

Обзор предпраздничной почты

спасибо за чуткое отношение к нашим детям и внукам. Очень жаль, что она уходит на заслуженный отдых. Пусть ей сопутствует удача во всем, крепкого ей здоровья и долгих лет жизни!» (Соловьева и другие, всего 29 подписей).

«Хочу поздравить врача поликлиники № 2 Т. В. Будасову, медсестру ЭКГ М. Ф. Иванову с праздником и пожелать им успехов в их благородном деле» (инвалид Великой Отечественной войны А. М. Сергеев, проспект Текстильщиков, 8/1—154).

«Сердечно благодарим врачей онкологического отделения городской больницы № 5 за их нелегкий труд: С. С. Саяпина, А. И. Лаптеву, медсестер перемычной Е. Т. Шмат, Л. С. Худякову, медсестру процедурной В. Н. Смалю и всех сестер и нянь этой больницы. Пусть они всегда дарят людям тепло своих сердец» (бывшие пациенты больницы А. И. Шваб, Г. Е. Киселева, А. И. Скрипникова, З. К. Бойчук).

«Много раз обращалась к медикам, но никак не мог установить диагноз болезни, пока не попала во второе терапевтическое отделение городской больницы № 5. Лечила меня замечательный врач, человек душевный и внимательный Л. В. Горшкова. Благодаря ей и массажисту А. И. Сучковой болезнь отступила. Бывают иногда срывы, сдают нервы, но всегда назначит эффективное лечение врач-невропатолог Л. В. Вергунова. Я должна жить и работать, победить свои недуги. Поверить в собственные силы мне помогли врачи» (Г. Н. Белова, ул. Рубинштейна, 4—5).

«В трудную пору моей жизни я смогла преодолеть свой недуг благодаря поддержке работницы обувной фабрики шахты имени Ярославского А. Г. Гороховой и заботе заведующей отделением

поликлиники № 2 Н. В. Бурды. На этих людей можно положиться, они никогда не оставят человека в беде. Больше бы таких людей, как они, и наша жизнь была бы краше» (М. Я. Степанова, работница спортивного манежа, улица Фадеева, 57).

«Материнский поклон врачу инфекционной больницы № 3 Т. Н. Хаметовой, вернувшей жизнь моему сыну. Менингит — таков был диагноз болезни. Сколько сил, знаний, опыта потребовалось Татьяне Николаевне, чтобы спасти его! Большое спасибо тебе, дочка, от всех матерей, которым ты вернула детей здоровыми!» (мать Сергея Крутова Т. Д. Крутова).

«Не только профессиональный долг обязывает фельдшера медпункта управления механизацией Р. Н. Сопину быть милосердной, внимательной и своим больным, оказавшимся в беде.

Сострадание, забота о людях — черты ее характера. Однажды у меня поднялось кровяное давление. Встретил меня утром в рабочем автобусе, Раиса Николаевна немедленно отвела в медпункт, увидев мое состояние, и быстро оказала помощь. Для каждого больного находит она добрые слова. Делает все, чтобы лечение было качественным» (А. М. Харьковская, компрессорщица, пр. Ленина, 67/3—103).

«Всегда нужно дарить цветы людям в белых халатах, которые приходят нам на помощь. Искреннее человеческое внимание, оказанное заведующим травматологическим отделением № 2 горбольницы № 1 В. В. Бочковым запомнится навсегда. Атмосфера тепла, доброты, уюта, которая царит в отделении, — важный фактор для выздоровления больного» (Г. Булычева).

«После операции была определена инвалидность второй группы. А надо было трудиться, зарабатывать пенсию. Заботливое отношение, но мне старшей медсестры детского отделения психиатрической больницы В. П. Кремневой помогло мне в работе» (А. П. Жаринова, ул. 8 Марта).

«Благодарю медсестру медпункта ПАТП-2 О. И. Мартыненко, А. С. Широкову, оказывающих помощь больным» (Е. П. Вочарникова, ул. Суворова, 7—16).

Ровенькие или выведенные неуверенной старческой рукой строчки, за которыми искреннее пожелания добра, успехов в работе, мира и счастья в семье. И что бы ни случилось, рядом всегда окажутся хорошие люди, которых на белом свете больше, чем плохих.

М. СМЕРНОВА.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Прогрессивность как у танка, комфорт как у «Жигулей» — так, пожалуй, можно обобщить отзывы потребителей о машинах, которые делают члены кооператива в Болниси. Кооператив уже имеет в своем активе золотую медаль ВДНХ СССР за создание оригинального образца грузовика высокой проходимости. У нас в стране нет алаго-

гов машин «Иверия» и «Тбилиси», созданных кооператорами.

Кооператоры решили заполнить вакуум в отечественном автостроении, где отсутствуют небольшие маневренные машины, обладающие высокой проходимостью. Кооператоры, конечно, не смогут на своей технической базе освоить массовое производство, но они нашли союзни-

ка в лице Кутаисского автозавода, где получают в аренду большой цех с соответствующей оснасткой. Завод обещает поставлять необходимые узлы и детали. В кооперативе по договору будут трудиться и рабочие автозавода.

На снимке: председатель кооператива Гурам Каеридзе у машины, изготовленной кооператорами. Фотохроника — ТАСС.

Совет дает продавец

— Сыну хочу купить фотоаппарат, какой посоветуете? — нередко с таким вопросом обращаются в магазине № 22 («Культ-

товары») к продавцу А. И. Хильченко. Анна Ивановна интересуется, сколько сыну лет, давно ли увлекается фото-

графией. И только тогда дает совет. Приходилось наблюдать, как родители хотели купить своему ребенку фотоаппарат «Зе-

нит», но Анна Ивановна сумела убедить, что пока им достаточно купить дешевую и простую «Смену», а когда научится, увлечется фотографией по-настоящему, тогда можно купить и «Зенит».

А сколько за день советов, консультаций она дает покупателям! Послушаешь ее — такое впечатление, будто сама много лет занимается фотографией.

— Нет, фотографией я не занимаюсь, но обязана знать. А иначе, как же буду проверять и показывать покупателю? — говорит продавец.

Когда новую аппаратуру сама еще не знает, не может разобрать, то обратится за помощью к специалисту.

Анна Ивановна — ветеран труда, и многие фотолюбители ее знают еще по магазину «Смена». И всем, кто обращается к ней за помощью, она всегда вежливо и охотно дает объяснения.

В. ЕФИМОВ.

На снимке: А. И. Хильченко.
Фото автора.

Образование: время перемен

ЗАТЯНУВШИЙСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ

— В этой школе больше демократии. Нет «стен» между учителями и учениками, с преподавателями можно разговаривать на равных. Они всегда говорили нам правду. Учили нас быть людьми, а не профессиональными актерами, — вспоминает Денис Клопов, выпускник московской школы № 123, сегодня актер молодежного театра-студии «Арка».

Центр Москвы. Типовое пятиэтажное здание. Средняя школа № 123 Краснопресненского района столицы. Единственная в республике школа с театральной школой.

— В 1981 году наша школа начала сотрудничество с молодежной театральной студией на Красной Пресне, — говорит и. о. директора М. С. Штерина. — Тогда все воспринималось в чистом виде — школа считалась элитарной, где дети вместе с аттестатом зрелости получали как бы бесперсидочный билет в театральный вуз. Но это чистая утопия. Для нас главное — это то, что чувствует ребенок во время репетиций, театральных занятий и спектаклей, а не то, станет ли он впоследствии актером.

Здесь дети, начиная с пятого класса, днем учатся по общеобразовательной программе, а вечером слушают лекции по истории театра, изобразительных искусств, занимаются сценарием, пластикой, сценической речью, акробатикой и ставят спектакли. «Том Сойер», «Незнайка», «Маугли»... По развитию они опережают своих сверстников из «театральных» школ. Казалось, им можно позавидовать, но...

Учебной программы по специальным предметам у педагогов до сих пор нет. При обучении им приходится полагаться на собственную интуицию и адаптированный институтский курс. Но главное — энтузиасты театральной школы плохо себе представляли семь лет назад, с какими проблемами им придется столкнуться. Они анализируют, что их ученики увлечены театром, и думали, что этого будет достаточно. Тогда у них не было четкого понимания того, что же в действительности дает детям эта специализация. Почему же так получилось?

— Раньше у нас просто не было времени и возможности остановиться и оглянуться, проанализировать пройденный путь. Мы были завалены множеством других проблем: как оплатить труд преподавателей, где проводить занятия, как выделить для этого время, — продолжает Марат Семенович.

У школы осталась масса нерешенных вопросов. Нет актовое (это в «театральной» то школе) и спортивного залов, не хватает помещений для репетиций, нет мольбертов для рисования, денег для оплаты педагогов по дисциплинам эстетического цикла, музыкальных инструментов. До сих пор нет методической помощи со стороны преподавателей наших столичных театральных вузов, находящихся, кстати, неподалеку от школы. А ведь именно в ней и нуждается в первую очередь молодой коллектив педагогов театральной школы.

В 1981 году набрали экспериментальный класс. В 1986 году состоялся первый выпуск «театрального» класса. Потом еще одного. С тех пор школу окончили уже 60 человек. Как же сложилась их дальнейшая судьба? Кто из счастливиц поступил-таки в театральные институты, часть выпускников влилась в интересную молодежную театральную труппу под названием «Группа граждан», многие, как Денис Клопов, стали профессиональными актерами.

В перспективе на базе этой школы предполагается создать центр эстетического воспитания. В 1992 году должна начаться реконструкция здания. Тогда, надеемся, появится и должная материально-техническая база. Хотя, думаю, что и это не решит всех проблем молодого педагогического коллектива. Наверное, лучше выделить для школы новое здание в любом из микрорайонов — новостроек Москвы. Ведь эти годы убедительно доказали, что такая школа нужна, что она есть и уже приносит свои плоды. А что же делать сейчас? Ждать еще четыре года?

А. СЕМИЛЕТКИН.

(ТАСС).

НУЖЕН РАЗУМНЫЙ КОНТРОЛЬ

Кооперативы по-прежнему вызывают много споров. А что думают о себе сами кооператоры? Своими трудностями, планами делится председатель кооператива по пошиву обуви Р. Р. Сарибекян.

Горожане хорошо знают кооператив «Маргарита», расположившийся в живописном месте рядом с сосновым бором. Двухэтажное здание, в котором поселился кооператив, построено руками самих работников. В настоящее время завершается строительство второго этажа, здесь разместится швейный цех.

Работа кооператива строится на изучении спроса населения на те или иные модели. Но, к сожалению, мы еще не всегда можем предложить нашим покупателям красивую, элегантную обувь, хотя рекламаций на ее качество у нас пока не было.

Не секрет, что качество продукции зависит от сырья и материалов. Для изготовления пары обуви требуется около тридцати комплектующих изделий. Снабжение же организовано по принципу: где найдешь, там и возмешь. Давно назрела проблема централизованного снабжения сырьем через сеть оптовых магазинов, которые могли бы решить ее, но об этом приходится только мечтать.

Месячный оборот нашей «Маргариты» — двенадцать тысяч рублей, а заработная плата обувщи-

ков — 400 рублей.

Пока мы изготавливаем только обувь, но не хотели бы останавливаться на достигнутом. Своим названием выбрали красивое женское имя не случайно. Планируем расширить производство товаров для женщин. Попробуем шить верхнюю одежду: плащи, куртки, разработаем и эскизы сопутствующих товаров: ремни, дамские сумочки.

Хочется нашему кооперативу иметь собственное жилье. Сейчас прорабатываем вопрос о включении в свой состав подразделения строителей, которые могли бы решить жилищную проблему для семей работающих в «Маргарите». Строители сами станут изготавливать шлакоблоки, но продавать их не будут, а будут заключать договоры на строительство жилых домов. Этот вопрос еще пока не решен, но думаем, что будет положительный ответ.

Для реализации намеченной программы мы приобрели три автомобиля, но необходимо еще ку-

пить самосвал и экскаватор. Думаем, что исполнителем поможет нам в приобретении нужной техники, как помогал в период становления.

Большое недовольство у людей вызывает высокие цены. В первую очередь — цены в общепитовских кооперативах. Но не везде это так, например, в «Маргарите» они не выше, чем государственные.

Мы не против учета и контроля, но всему должен быть разумный предел. Излишняя зарегулированность мешает вести конкретное живое дело. Вот почему нередко у людей отпадает желание создавать кооперативы. Поэтому и сохраняется монополия на цены.

Остается еще и напряженное отношение к кооператорам, люди почему-то склонны видеть только негативное в их деятельности. Возможно, и среди кооператоров есть люди, нечестные на руку, но ведь нельзя всех мерить одной меркой. Нужно помнить, что уже сегодня, именно кооперативы помогают реально избавиться от очередей, дефицита, других сложностей быта.

Новое начинание находится еще в такой стадии, когда его нужно поддерживать. Вызвано оно необходимостью оздоровить экономику нашей страны, активизировать предприимчивость людей. Нельзя допустить, чтобы это движение захирело и пошло. А результаты, я думаю, скажутся на нашем благосостоянии в недалеком будущем.

Социальная сфера: в интересах людей

Ковень проблемы, мне видится, в старых пороках ценообразования.

Закон о кооперации дает нам возможность самостоятельно определять продажную стоимость своей продукции. Эти цены отражают общественно необходимые затраты на производство и реализацию. Снизить цены сможет только конкуренция. А если взять, к примеру, обувщиков, много ли у нас соперников? Мало. А все потому, что по-прежнему кооперативам ставят препоны в открытии, и особенно в работе. Сохраняется жесткая регламентация по ведению дел. Сюда входит и представление различных справок, документов, отчетов в финансовый отдел. Для веде-

ния такой отчетности необходимо держать дополнительных работников. Что же выходит? На словах стараемся уйти от бюрократических методов в управлении, а на деле сковыаем инициативу.

Снизить цены сможет только конкуренция. А если взять, к примеру, обувщиков, много ли у нас соперников? Мало. А все потому, что по-прежнему кооперативам ставят препоны в открытии, и особенно в работе. Сохраняется жесткая регламентация по ведению дел. Сюда входит и представление различных справок, документов, отчетов в финансовый отдел. Для веде-

МИЛИЦИЯ СООБЩАЕТ

Сводка за октябрь

Оперативная обстановка в городе остается сложной и напряженной. Если в общем достигнуто сокращение как общей преступности, так и преступности по линии уголовного розыска, то допущен рост тяжких преступлений. Такими, как умышленные убийства, изнасилования, кражи личного имущества граждан. Причем все умышленные убийства совершены на почве бытовых отношений, пьяных ссор.

Начался осенне-зимний период, возросли разбойные нападения на граждан с целью грабежа меховых изделий и других материальных ценностей. Грабежи и разбойные нападе-

ния в основном совершаются в утренние и вечерние часы на малолюдных и неосвещенных улицах города. В связи с этим милиция принимает меры, такие, как выставление постов и маршрутов в местах вероятного совершения преступлений, увеличение плотности постов милиции.

Действенную помощь милиции могли бы оказать добровольные народные дружины города по охране общественного порядка в вечернее время, однако анализ работы ДНД показывает, что эффективность работы добровольных народных дружин мала. Причина в том, что ежедневно около 50

процентов планового числа дружинников не выходит на дежурство по охране общественного порядка. Ежедневные срывы выхода дружинников допускают шахты «Октябрьская», «Кузнецкая», «Польсаевская», им. 7 Ноября, шахтоуправление «Кольчугинское», электроламповый завод, объединение «Ленинскхимпром» и другие. Да и те, кто выходит на дежурство, практически ничего не делают, до 23 часов не дежурят, а ведь с участием дружинников можно было бы увеличить плотность нарядов вдвое.

Вторая причина сложной оперативной обстановки — неосвещенность наших улиц в вечернее и ночное

время суток. А ведь решением городского Совета народных депутатов все улицы города закреплены за предприятиями и организациями, которые отвечают за их чистоту и освещение. Есть и решение горисполкома на этот счет, однако оно остается только на бумаге. Да и те улицы, которые освещены, не всегда поддерживаются в порядке.

Необходимо отметить, что число доставляемых в медицинские вытрезвители и наказанных за появление и распитие спиртных напитков в общественном месте за октябрь не сократилось. Их насчитывается более 300 человек.

Есть факты самогона и браговарения, в течение месяца их выявлено 12. Изъято и уничтожено 250 литров браги и самогона. Виновные строго наказаны.

За октябрь выявлено и три факта спекуляции водкой. Л. С. Ахапкина продавала водку и хотела получить нетрудовые доходы в сумме 120 рублей. Н. В. Тихонова была намерена положить в карман 134 рубля за спекуляцию. Ю. К. Цветкова получила 109 рублей нетрудовых доходов. Все они понесут ответственность.

Необходимо отметить, что с началом учебного года резко возросла преступность среди молодежи, особенно в совершении тяжких преступлений: грабежи и разбойные нападения, нанесение тяжких телесных повреждений, угоны автомототранспорта.

В ночное время на улицах задержано 150 безнадзорных подростков, к их родителям будут приняты меры административного воздействия.

Заметен рост мошенничества. Происходит это из-за излишней доверчивости многих граждан нашего города, когда мошенники обещают что-то приобрести, получают деньги и скрываются. Зафиксированы факты, когда одна мошенница предлагала приобрести тушенку, вторая представлялась инспектором горсета.

Проблемными вопросами остаются угоны автомототранспорта, которых совершено в октябре 14. Причина — беспечность владельцев личного транспорта, которые оставляют его без присмотра, и отсутствие ночных платных стоянок. Снять напряжение могло бы создание гаражных кооперативов и их охрана.

А. ЛЯПИН.

Ст. инспектор Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся и учащейся молодежи города Ленинска-Кузнецкого, посвященной празднованию 71-й годовщины Великого Октября

Для участия в демонстрации, посвященной празднованию 71-й годовщины Великого Октября, трудящиеся предприятий, организаций и учреждений, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений собираются к установленным партийными организациями пунктам сбора не позднее, чем к 9 часам утра.

Далее участники демонстрации в организованном порядке прибывают в районы общего сосредоточения и выстраиваются в колонны в порядке, предусмотренном настоящим планом их построения.

Колонны выстраиваются шеренгами по 10 человек. Интервал между колоннами трудовых коллективов не должен превышать 1,5 метра.

Полная готовность к началу движения праздничных колонн на площади должна быть обеспечена ответственными за построение в порядке продвижения демонстрантов к 9 часам 45 минутам.

Начало демонстрации в 10 часов утра. В 9.30 движение пассажирского автотранспорта через площадь Победы будет прекращено.

ПОРЯДОК
ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН

Авангардная часть колонны, в которую входят автомашины с портрагмами К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, в окружении специально подготовленной знаменной груп-

пы выстраивается по проспекту Кирова.

Колонны общеобразовательных школ и трудовых коллективов Октябрьского района выстраиваются в следующем порядке:

По улице Суворова — колонны средних школ № 3, 44, 32, 29, 7, 37, 15, 42, 35, восьмилетних школ № 17, 9, 36 и СПТУ № 25. За ними — колонны шахт «Кузнецкая», имени 7 Ноября, разреза «Моховский», шахты «Комсомолец», шахты «Польсаевская», Ленинского шахтоуправления, автобазы № 4, Комсомольской автобазы, Головной автобазы, хладокомбината, управления рекультивации земель № 2, энергоуправления, медсанчасти польсаевских шахт, медсанчасти шахты имени С. М. Кирова, психоневрологической больницы, шахты «Октябрьская», шахты «Заречная», электролампового завода, обувной фабрики, завода ЖБИ.

По проспекту Кирова — колонны завода «Красный Октябрь», УМДРГШО № 1, УМДРГШО № 2, фабрики гранулированного угольного порошка, ПТУ, ПАТП № 1, Егоровского шахтопроходческого управления, цеха завода «Автоагрегат», управления материально-технического снабжения п/о «Ленинскуголь», шахты имени Кирова, треста «Ленинскуголь».

По улице Энгельса — руководство Октябрьского района, колонны аппаратов п/о «Ленинскуголь» и

Ленинского теркома профсоюза угольщиков.

Колонны общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений и трудовых коллективов Кольчугинского района выстраиваются в следующем порядке:

По улице Энгельса — колонны школы-интерната № 5, средних школ № 1, 18, 38, 10, 2, 73, 22, 20, 8, восьмилетних школ № 33, 11, 21, 12, 13, горного техникума, педучилища, медучилища, СПТУ № 14, СПТУ № 17, СПТУ № 36, СПТУ № 38, трудовые коллективы Ленинск-Кузнецкого района, намвольно-суконного комбината, шахты имени Ярославского, ОВГСО, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель № 1, завода «Кузбассэлемент», шахтоуправления «Кольчугинское», ЛНШМУ № 3, ПДСК, медицинских учреждений, железнодорожного узла, Кольчугинской автобазы, автоколонны № 1337, ПАТП № 2, РУС, СКГРЭ и ЛКП, ГРП, УНКТС, УЖКХ горисполкома, УВКХ, УЖКХ п/о «Ленинскуголь».

По проспекту Кирова — колонны коллективов швейной фабрики «Одежда», ЦЭММ, мебельной фабрики, завода ШПО, п/о «Ленинскимпром», ЛОМЗ, ЛНШСУ, ЖБИ-2, гормолзавода, хлебокомбината, макаронной фабрики, мясокомбината, чугунолитей-

ного завода, клеевого завода, фабрики ремонта и пошива одежды, горбытуправления, орсса «Ленинскуголь», орсса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

ПОРЯДОК
ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН
ДЕМОНСТРАНТОВ
ПО ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ

Открывает демонстрацию авангардная часть колонны. Право движения за головной колонной первым предоставлено учащимся Октябрьского района. Первым по площади Победы проходит коллектив учителей и учащихся средней школы № 3. За ними идут колонны школ № 44, 32, 29, 7, 37, 15, 42, 35, восьмилетних школ № 17, 9, 36; за ними — СПТУ № 25.

Далее проходит колонны школ Кольчугинского района. Право открыть движение предоставляется учащимся школы-интерната № 5. За ними проходит учащиеся средних школ № 1, 18, 38, 10, 2, 73, 22, 20, 8; восьмилетних школ № 33, 11, 21, 12, 13; далее идут учащиеся и преподаватели горного техникума, педучилища, медучилища, СПТУ № 14, СПТУ № 17, СПТУ № 36, СПТУ № 38.

Демонстрацию трудящихся города открывают коллективы Октябрьского района, занявшие первое место в социалистическом соревновании в честь 71-й годовщины Великого Октября.

ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН

Демонстрацию трудящихся района открывают аппараты производственного объединения «Ленинскуголь» и Ленинского теркома профсоюза. Далее идут трудовые коллективы шахт «Кузнецкая», имени 7 Ноября, разреза «Моховский», шахт «Комсомолец», «Польсаевская», Ленинского шахтоуправления, завода «Красный Октябрь», УМДРГШО № 1, УМДРГШО № 2, фабрики гранулированного угольного порошка, автобазы № 4, Комсомольской автобазы, Головной автобазы, ПТУ, ПАТП № 1, Егоровского шахтопроходческого управления, цеха завода «Автоагрегат», УМТС, хладокомбината, управления по профилактике и рекультивации земель № 2, энергоуправления, МСЧ польсаевских шахт, МСЧ шахты имени С. М. Кирова, психоневрологической больницы, шахты «Октябрьская», шахты имени С. М. Кирова, шахты «Заречная», электролампового завода, обувной фабрики, завода ЖБИ, треста «Ленинскуголь».

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ
РАЙОН

Трудовые коллективы Ленинск-Кузнецкого района проходят по площади Победы за трудящимися Октябрьского района.

КОЛЬЧУГИНСКИЙ РАЙОН

За трудящимися Ленинск-Кузнецкого района

проходят колонны трудящихся Кольчугинского района. Первыми среди трудящихся района проходят: коллектив намвольно-суконного комбината, следом — коллективы швейной фабрики «Одежда», ЦЭММ, мебельной фабрики, шахты имени Ярославского, ОВГСО, завода «Кузбассэлемент», шахтоуправления «Кольчугинское», завода ШПО, п/о «Ленинскимпром», ЛНШМУ № 3, ПДСК, ЛОМЗ, ЛКШСУ, ЖБИ № 2, гормолзавода, хлебокомбината, макаронной фабрики, мясокомбината, чугунолитейного завода, клеевого завода, медицинских учреждений, железнодорожного узла, Кольчугинской автобазы, автоколонны № 1337, ПАТП № 2, РУС, СКГРЭ и ЛКП, ГРП, фабрики ремонта и пошива одежды, горбытуправления, орсса «Ленинскуголь», орсса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами, УНКТС, УЖКХ горисполкома, УВКХ, УЖКХ п/о «Ленинскуголь».

ГОРОДСКАЯ
ПРАЗДНИЧНАЯ
КОМИССИЯ.

(Следующий номер газеты выйдет 7 ноября).

Зам. редактора
В. Н. КАРАВАЕВА.

Что, где, когда?

5 ноября

Городской выставочный зал — выставка работ детского изобразительного искусства.

В клубе «Горномонтажник» в 17 часов 30 минут — концерт детской музыкальной студии.

Краеведческий музей приглашает на устный журнал «Ленинским курсом, дорогой Октября» (встреча с передовиками производства). Начало в 12 часов.

В 14 часов — кино-праздник «Без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями много» проводит кинотеатр «Сибирь».

6 ноября

В кинотеатре «Победа» в 18 часов — занятие клуба «Современница».

В кинотеатре «Рассвет» в 14 часов — киноутренник «Мы внуки Ленина».

В спортзале педучилища — «Веселые старты». Начало в 11 часов.

Соревнования по шахматам, шашкам — в спортзале СПТУ № 17. Начало в 11 часов.

7 ноября

Соревнования среди отделений по мини-футболу и настольному теннису — в школе № 41. Начало в 15 часов.

В 16 часов в клубе «Горномонтажник» — за-

нятие семейного кино клуба.

Кинотеатр «Победа» — кино вечер «Красное знамя революции». Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Сибирь» — семейный киносеанс «Викторины - юморины». Начало в 16 часов.

В кинотеатре «Рассвет» — семейный киносеанс «Роджденные Октябрем». Начало в 14 часов.

8 ноября

Центральный ДК — день семейного отдыха «Отдыхаем всей семьей». Начало в 12 часов.

Выставочный зал. Эстетический час «Мир глазами детей». Знакомство с экспозицией Юргинского музея детского изобразительного искусства.

Кинотеатр «Сибирь» — музыкальная композиция «Красное знамя революции». Начало в 16 часов.

В 14 часов в кинотеатре «Рассвет» — концерт ансамбля «Веселые нотки» школы № 21.

С 11 часов клуб любителей бега «Ритм» проводит пробег, посвященный становлению Советской власти.

5-6 ноября — матч-встреча по боксу с боровчанами в спортзале завода «Кузбассэлемент». Начало в 10 часов.

5, 6 и 8 ноября в спортзале шахты «Польсаевская» состоится соревнования по баскетболу и волейболу. Начало в 11 часов.

5, 6 ноября в клубе завода «Красный Октябрь» — шахматный турнир. Начало в 15 часов.

Конкурс «А ну-ка, парни!» будет проходить в спортзале Головной автобазы 5 и 6 ноября. Начало в 11 часов.

5, 6, 8 ноября в музее шахты имени Кирова и спортивном зале шахтоуправления «Кольчугинское» пройдут турниры по шахматам. Начало в 11 часов.

В спортзале шахты имени Ярославского с 10 часов 5 и 6 ноября — турнир по волейболу.

5, 6 ноября — соревнования по стрельбе в клубе орсса «Ленинскуголь» по торговле товарами и клубе «Фантазия» завода «Кузбассэлемент». Начало в 11 часов.

В стрелковом тире школы № 2 — с 9 часов.

Соревнования по волейболу между участками — в спортзале шахты «Октябрьская» 6 и 8 ноября с 10 часов.

В ДЮСШ № 2 — соревнования по общефизической подготовке среди групп по классической борьбе. Начало в 10 часов (5 и 6 ноября).

Кино

Кинотеатр «Победа»

ДОРОГАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА (10, 12, 16, 18, 20, 22) ВЛАДИВОСТОК. ГОД 18 (14,15). 5, 6-го НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (14,15). Малый зал ПЕРЕМЕНКА (10, 11, 30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

МАЮРИ (17). ВЕЛЬД (12, 20, 22). «НУ, ПОГОДИ!» (10, 14). Кинотеатр «Строитель»

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (18, 20). ТРИ ГИЛЬЗЫ ОТ АНГЛИЙСКОГО КАРАБИНА (16). 5, 6-го АКСЕЛЕРАТКА (18, 20).

Центральный ДК ТРЮКАЧ (19). ОТРЯД ОСОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ (10, 14, 15). 5-го УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (20). МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК (10). КРАСНАЯ ЗОНА (14,15). 6-го УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (16). ТРЮКАЧ (18). КУИН В БУДАПЕШТЕ (20,30).

Клуб «Дружба» ТРИ ДНЯ ВИКТОРА ЧЕРНЫШЕВА (17, 19). 5, 6-го ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ (17, 19). 5-го ПЛЮБМУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА (14).

Клуб шахты «Комсомолец» СТУПЕНЬ (17, 19). 6-го ЦЕНА РИСКА (17, 19). ПО СТРАНИЦАМ ЖУР-

НАЛА «ЕРАЛАШ» (14). Клуб «Горномонтажник» БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ! (20). 5, 6-го ДЕВОЧКИ С НОВОЛИПОК (18, 20).

Видеосалон клуба «Горномонтажник» СФИНКС (20). 5-го ПУТЬ ДРАКОНА (17). МЕГ ХЬУСТОН (19). 6-го ПОЛЕТ ДРАКОНОВ (14). СОЛНЦЕ, МОРЕ И ПАРНИ (16). ОХ УЖ ЭТА НАУКА! (18).

Видеосалон молодежного центра «Перспект, 51» МСТИТЕЛЬ (16, 18, 20, 22). 5-го ДОСПЕХИ БОГА (12, 14). ПОЛИЦИЯ НРАВОВ (16, 18, 20, 22). 6-го Экран советского и зарубежного фильма (12, 14, 16, 18, 20, 22).



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Для вновь образующегося кооператива «МЕТАЛЛИСТ» ПРИ ЗАВОДЕ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — токаря, фрезеровщика, электросварщика, маши-

нистов мостового крана, кузнеца - штамповщика, слесаря - сантехника, машиниста компрессорных установок, слесаря-ремонтника, резьбонарезчика, резчика металла, сверловщика, машиниста котельных установок, слесаря по сборке металлоконструкций. Кооператив будет за-

ниматься ремонтом и изготовлением горно-шахтного оборудования. На членов кооператива распространяются все льготы, как на трудящихся завода. ...

ДЛЯ КООПЕРАТИВА «КОМПЬЮТЕРНЫЕ УСЛУГИ» на постоянную и временную работу — программистов и преподавателей математики, физики, химии в филиалах «Компьютерная школа» в городах Ленинск-Кузнецком, Белове, Прокопьевске. В 1987 году прошли подготовку 200 учащихся. Обращаться по телефону 2-25-85.

статьев правительства РСФСР», газету «Образование и наука», «Медицинскую газету» и журнал «Квант», отделение «Союзпечать» просит произвести доплату. За справками обращаться по телефонам 2-44-97 и 2-44-92.

Союзпечать.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании С/б 316305 на имя Каракулова Анатолия Ильича считать недействительным.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 12385 на имя Анашкина Анатолия Николаевича считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ! Подписка на советские и зарубежные газеты и журналы продлена до 15 ноября 1988 года. Предприятия и отдельных граждан, оформивших подписку на «Собрание постановлений правительства СССР» (отдел первый и второй), «Собрание по-

ставлений правительства РСФСР», газету «Образование и наука», «Медицинскую газету» и журнал «Квант», отделение «Союзпечать» просит произвести доплату. За справками обращаться по телефонам 2-44-97 и 2-44-92.

Союзпечать.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 44300. ОП 20410. Заказ 10847.